

Velká banka EU „odkládá“ plán opustit Rusko

 infokurýr.cz/n/2023/07/07/velka-banka-eu-odklada-plan-opustit-rusko

kurýr

7. července 2023



Raiffeisen se svým odchodem nespěchá, zatímco úředníci ve Vídni hájí dlouholeté vztahy s Moskvou, uvedl portál

Rakouská bankovní skupina Raiffeisen, jeden z posledních velkých západních poskytovatelů úvěrů v Rusku, oddaluje své stažení navzdory tlaku regulátorů EU, uvedla ve čtvrtek agentura Reuters. Agentura citovala představitele ve Vídni, kteří hájili dlouhodobé vztahy s Moskvou.

Raiffeisen hraje důležitou roli v ruské ekonomice a poskytuje záchranné lano pro platby v eurech do a ze země. Je jednou z pouhých dvou zahraničních bank na seznamu 13 systémově důležitých úvěrových institucí ruské centrální banky, druhou je italská UniCredit.

Rakouský věřitel oznámil v březnu svůj plán oddělit své ruské podnikání do září po silném tlaku ze strany západních úřadů.

Skupina RBI, která banku vlastní, odolává požadavkům USA a EU na urychlení svého odchodu z Ruska, zatímco rakouští představitelé podle agentury Reuters vyjádřili naději na oživení vztahů s Moskvou po skončení konfliktu na Ukrajině.

“Ačkoli Rakousko veřejně podporuje Ukrajinu, několik představitelů, kteří mluvili s agenturou Reuters, uvedlo, že se zdráhají úplně přerušit desítky let staré vztahy s Ruskem, protože si myslí, že bude stále možné vztahy obnovit,” napsal deník .

Druhá největší rakouská úvěrová instituce je v posledních měsících pod rostoucím tlakem západních představitelů a investorů. Evropská centrální banka (ECB) údajně naléhala na věřitele, aby opustil ruský trh, zatímco RBI Group čelila v USA a EU kontrole kvůli možnému porušení západních sankcí.

Pod tlakem Washingtonu předala Raiffeisen údaje o ruských transakcích americkému sankčnímu úřadu, Úřadu pro kontrolu zahraničních aktiv (OFAC) ministerstva financí, uvedla agentura Reuters s odvoláním na zdroje.

Rakouští představitelé však tvrdili, že banka byla vybrána nespravedlivě, uvedla tisková agentura s odvoláním na osoby obeznámené s touto záležitostí. Mluvčí rakouského ministerstva financí údajně uvedl, že v Rusku působí i další banky EU.

“Banka nemůže opustit takovou zemi přes noc,” řekl.

RBI zatím své plány ECB nenastínila, takže odchod z Ruska do září je podle agentury Reuters nepravděpodobný.

“Přítomnost RBI podtrhuje hloubku vztahů mezi Rakouskem a Ruskem, které udržují úzké vazby prostřednictvím ruských plynovodů a financí, s Vídní, která je centrem hotovosti z Ruska a jeho bývalých sovětských sousedů,” uvedl portál .

Raiffeisen dříve varoval, že rozhodnutí opustit své vysoce ziskové podnikání v Rusku povede k „*poklesu příjmů generovaných Raiffeisen Bank Rusko*“ a bude mít dopad na zákazníky RBI.

Vrchní manažeři Raiffeisen dříve zdůrazňovali, že jakékoli odštěpení bude trvat čtyři až sedm měsíců.

RBI má v Rusku přibližně 2 600 firemních zákazníků, 4 miliony místních majitelů účtů a 10 000 zaměstnanců.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz
